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VERBALE N. 29

SEDUTA DEL 23 LUGLIO 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 23 (ventitre) del mese di luglio, la Commissione Ottava è convocata,
attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo
2020,  alle ore 16 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;

• Approvazione verbali precedenti sedute;

• Audizione del Presidente della Silfi Spa, Matteo Casanovi sulle nuove installazioni di illuminazioni 
a led e sulla sperimentazione dei  nuovi impianti semaforici;

• Analisi  ed  eventuale  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  2020/00343   avente  per  oggetto:
Aumento illuminazione Piazza Giorgio Vasari  Proponente Federico Bussolin;

• Varie ed eventuali.
Alle ore 16,00 sono presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti, Patrizia Bonanni, Mimma
Dardano ed i consiglieri Emanuele Cocollini, Renzo Pampaloni e  Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16.02 è presente telematicamente la consigliera Michela Monaco.
Alle ore 16.03 è presente telematicamente il consigliere Roberto De Blasi.
La  Presidente  Alessandra  Innocenti  della  Ottava  Commissione,  in  qualità  di  team  manager,  accerta  la
presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
ed apre la seduta  alle ore 16,05.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.

Sono presenti  inoltre  il  consigliere  Federico Bussolin,  il  Presidente  della   Silfi Spa  Matteo Casanovi  il
Direttore Generale della Silfi  Spa Manuela Gniuli e il Direttore Tecnico della  Silfi  Spa Antonio Pasqua

La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti ed il personale. Dichiara che sono in visione
nella chat i verbali delle sedute del 9/07/2020 e del 16/07/2020 e che se non ci sono obiezioni saranno dati
per approvati a fine seduta. Dopo la lettura dell’Ordine del giorno illustra ai presenti i prossimi impegni della
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Commissione prima della chiusura estiva. In conclusione passa la parola a Matteo Casanovi Presidente della
Silfi  Spa  per  illustrare  gli  interventi  che  la  Società   Silfi   ha  fatto  nell’installazione  dei  semafori  e
nell’illuminazione delle strade cittadine.
Il  Presidente  della Silfi  Spa  Matteo  Casanovi  ringrazia  per  l’invito  e  ringrazia  la  Commissione  per
l’attenzione rivolta al lavoro della   Silfi. Illustra il piano di installazione dei semafori  e della sostituzione
delle luci a led nella illuminazione delle strade. Ricorda che il piano di sostituzioni delle luci a led è partito il
1 gennaio 2018 e che la Società   Silfi   ha vinto il ricorso al Consiglio di Stato e quindi ha potuto portare
avanti i lavori. Al momento sono state sostituite 37.000 luci su 40.000 e la Società prevede di ultimare i
lavori entro il 2020. Questo rappresenterà un risparmio notevole di circa il 40% della spesa attuale. La  Silfi
inoltre  ha attivato i  finanziamenti  della Comunità  Europea per  cui  non grava sul  Bilancio del  Comune.
L’installazione di nuovi punti luce nelle strade e nei parcheggi influisce anche sulla sicurezza. La Società
tiene in considerazione le segnalazioni dei cittadini e organizza sopraluoghi per risolvere i problemi posti.
Seguono gli interventi del dott. Pasqua e della dott.ssa Gniuli per completare l’illustrazione degli interventi.
La  Presidente  Innocenti  segnala  il  problema  delle  alberature  che  a  volte  influiscono  pesantemente
sull’illuminazione di alcune strade.
Cocollini ringrazia i Dirigenti della   Silfi  per il lavoro svolto e chiede se l’Amministrazione Comunale ha
previsto dei tagli per i fondi destinati alla  Silfi .
La Presidente Innocenti evidenzia che molti fondi provengono dalla Comunità Europea.
Il Presidente della  Silfi  Spa Matteo Casanovi precisa che l’Assessore Gianassi ha chiesto alla Società di fare
una valutazione delle spese rimandabili senza tagliare i servizi.
De Blasi interviene in merito al sistema semaforico rispetto alla tramvia.
Rispondono il dott. Casanovi e il dott. Pasqua.
La  Presidente  Innocenti  passa  la  parola  al  consigliere  Bussolin  per  l’illustrazione  della  mozione  n.
2020/00343  avente per oggetto: Aumento illuminazione Piazza Giorgio Vasari.
Bussolin dichiara che il dott. Pasqua ha già chiarito i punti contenuti nella mozione.
La  Presidente  Innocenti  evidenzia  che  come  è  emerso  chiaramente  in  questa  audizione  per  risolvere  i
problemi inerenti l’illuminazione basta segnalare l’inconveniente alla Silfi che provvederà alla risoluzione.
Bonanni ritiene che sarebbe stato opportuno fare direttamente una segnalazione alla Silfi anziché presentare
una mozione.
Pampaloni concorda con la Presidente Innocenti e la consigliera Bonanni.
Cocollini  ritiene  che  il  consigliere  Bussolin  abbia  correttamente  presentato  questa  mozione  perché  il
problema riguarda anche la Direzione Ambiente.
Il consigliere Andrea Asciuti è presente telematicamente alle ore 17,05.
La Presidente Innocenti evidenzia che durante l’audizione odierna è stato illustrato dai  vertici della Silfi il
lavoro svolto in merito alle segnalazioni dei cittadini e la piena disponibilità nel risolvere i vari problemi che
si presentano. Conclude  chiedendo al consigliere Bussolin di ritirare l’atto.
De Blasi ritiene che sia legittimo fare le segnalazioni e ritiene che la mozione deve affrontare problemi che
hanno una rilevanza più ampia.
Il dott. Pasqua illustra gli interventi fatti in Piazza Vasari.
Il consigliere Bussolin dichiara di ritirare l’atto.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi chiede ai presenti se hanno preso visione
dei verbali delle sedute del 9/07/2020 e del 16/07/2020 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che i verbali delle sedute del 9/07/2020 e del 16/07/2020 sono approvati dai
presenti e procede con l’appello finale.
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Sono presenti le e i i consiglieri 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 17,30.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri          Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 3 settembre 2020. 
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